

中央网信办：严厉打击网上借胡某宇事件造谣传谣、恶意营销炒作行为

新华社 王思北

记者2月12日从中央网信办获悉，近期，江西学生胡某宇事件持续引发网民关注，网上相关谣言不断发酵，严重误导公众判断，造成恶劣社会影响。对此，网信部门督促网站平台认真履行信息内容管理主体责任，严厉打击网上借机造谣

传谣以及恶意营销炒作行为。

抖音、腾讯、微博、快手、百度、哔哩哔哩、小红书等重点网站平台深入开展排查整治，累计处置违法违规账号1894个，坚决遏制无底线造谣炒作的势头，切实维护良好网络生态。

中央网信办有关负责人表示，该事件发生后，广大网民十分关注事件进展和调查情况。与此同时，

一些不法分子在网上无底线编造谣言，干扰舆论走向，不但挑战了社会基本道德底线，也违反了相关法律法规要求。对于此类信息和账号，网信部门绝不姑息纵容，将持续予以打击。同时，也呼吁广大网民提升辨别能力，不信谣、不传谣，积极参与监督举报，主动提供相关线索，共同营造风清气正的网络空间。

中国维和多功能工兵分队出色完成猛虎-2023 演习

新华社 刘宗亚

当地时间2月11日，联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)在位于黎南部辛尼亚村的中国第21批赴黎维和多功能工兵分队营区举行代号“猛虎-2023”演习，中国维和官兵出色完成联黎部队雇员及其家属紧急疏散课目演练。

此次演习，以任务区爆发大规模冲突，安全局势严重恶化，中国维和部队接收、保护、转移联黎部队雇员及其家属为背景，旨在检验中国维和部队安全保障能力。演习持续3个小时，中国维和分队出动100余名官兵和10辆车辆装备，圆满完成紧急避险、营区防卫、武装护送等8个课目演练。

上午8时许，中国维和部队指挥所接到联黎部队司令部指令后，立即拉响防空警报，转入一级戒备状态，指挥员下达作战命令，各编组按照分工有序展开。安全警戒组请领武器弹药快速进入哨位，前出救援组出动装甲步兵车、装甲救护车展开人员营救，营门检查组查验雇员及其家属身份并接收其入营，此外，分队还为联黎部队雇员及其家属提供饮食及医疗保障。

11时05分，最后一名雇员安全抵达营区，联黎部队工作人员现场进行安全常识和紧急避险授课，



新华社发 李竹林摄

随后带领雇员及其家属参观掩体并合影留念，演习正式结束。

此次演习由联黎部队司令部指导，中国维和部队组织实施，意大利、爱尔兰、波兰等10个国家60余名维和人员及20余名雇员参与。

整个演习过程中，中国维和部队反应迅速、处置得当，体现了专业的素养和良好的训练水平，演习非常成功！演习结束后，联黎部队安全训练官胡里奥对中国维和官兵给予高度评价。

日本首相接受鼻窦炎手术

日本首相岸田文雄11日接受鼻窦炎手术，首相职务暂时由内阁官房长官代理。

岸田现年65岁，当天在东京都一家私立专科诊所接受慢性鼻窦炎内窥镜手术。由于需要全身麻醉，手术期间首相职务由内阁官房长官松野博一临时代理。

据共同社报道，手术持续大约3小时40分，顺利完成。

松野博一10日向媒体发布岸田将做鼻窦炎手术的消息。岸田同一天告诉媒体记者，他去年开始鼻塞，进行药物治疗，为了彻底恢复健康以便执行公务，决定手术。

俄罗斯 进步MS-21 货运飞船发生冷却剂泄漏

俄罗斯国家航天集团11日发布消息说，即将与国际空间站脱离的“进步MS-21”货运飞船出现冷却剂泄漏。

消息说，为检查泄漏原因，目前飞船的对接舱门已关闭，并与国际空间站主体暂时脱离。空间站内温度和气压均处于正常状态，宇航员的生命健康没有受到任何威胁。发生泄漏的原因正在进一步分析调查中。

消息称，该事件未影响另一艘货运飞船“进步MS-22”与国际空间站的对接。这艘飞船当天早些时候已将包括燃料、食品、饮用水及各种设备和材料在内的约2.5吨货物运抵空间站。与此同时，泄漏事件也不会对未来的载人航天项目造成影响。

秘鲁7名警察遇袭身亡 疑为贩毒集团所为

秘鲁警方11日说，南部一个制毒活动猖獗的地区当天发生一起袭击事件，造成7名警察身亡。

秘鲁警方在社交媒体上披露，袭击地点位于秘鲁南部库斯科地区，多名警察所乘车辆遭遇伏击，7名警察身亡，另有1名警察幸存。

警方没有披露袭击由何组织或个人发动。不过据多家媒体报道，事发地区制毒活动猖獗，秘鲁大约75%的可卡因产自该地区，因此警方遇袭很可能与贩毒集团有关。

11头领航鲸

搁浅斯里兰卡西海岸后获救



11头领航鲸在斯里兰卡西部海岸搁浅，经斯里兰卡海军和救援人员救助，2月11日重回大海。

这列途经大凉山的慢火车 焕新升级

新华社 薛晨

慢火车变样了。11日，四川凉山州民族中学高二学生罗洪伍呷从喜德站一上车，就发现自己乘坐的5633次慢火车有了新变化。

这趟慢火车，罗洪伍呷已乘坐了5年。当她被列车长王明剑带到3号车厢时，看到了两组书柜和两张整洁的书桌。罗洪伍呷把行李箱放置妥当后，将课本放在课桌上，开始聚精会神地学习起来。

为进一步提升成昆铁路公益性慢火车的服务品质，特别是适应途经的大凉山腹地沿线群众赶集、上学等多元化出行需求，中国铁路成都局集团有限公司于春节前夕对成昆铁路5633/5634次公益性慢火

车进行了改造升级，并推出“彝乡情”服务品牌。此次改造升级重点是提升车容环境，融入彝族文化元素，打造学习车厢、健康驿站车厢、流动集市车厢、慢车牧歌车厢等多功能车厢。

列车到达冕宁站时，阿子日杰和母亲各背着一筐活鸡登上了慢火车。他们要去西昌贩卖这些从乡亲们那里收来的鸡。阿子日杰把两个背篓放置在了大件行李存放处，背篓里约七八只鸡探着脑袋四处张望。

考虑到老成昆线沿线群众时常会携带家禽家畜乘车，这趟慢火车专门腾出更多空间供乘客放置大件行李，并将14号车厢改造成了家禽家畜专车。

列车快行驶到西昌站时，坐在流动集市车厢里的曲木阿依心满意足地数着手中的钞票。她一大早采摘的新鲜香椿和折耳根还没到站就已经卖完了。为了方便沿线群众在慢火车上自由售卖商品，铁路部门特地将这趟列车的13号车厢改造成了流动集市车厢。有了这个车厢，不用再去每个车厢走来走去吆喝贩卖了，确实方便。曲木阿依说。

2022年底，新成昆铁路全线开通运行。时速160公里的复兴号驰骋在大凉山的土地上，与时速40公里的慢火车一快一慢、梦幻交响，共同助力大凉山地区乡村振兴，承载着沿途百姓的幸福与期望奔向远方。